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Aşağıda yazılı sorularımın Anayasa’mn 98. İçtüzüğün 96. maddesi gereğince Kültür ve

Turizm Bakam Sayın Mehmet Nuri ERSOY tarafından yazılı olarak yanıtlanması konusunda

gereğini arz ederim.

Mustafa ERDEM

Antalya Milletvekili

Bolu Kartalkaya kayak merkezinde meydana gelen, 238 kişinin konakladığı Grand
Kartal Otel yangmmda ihmaller nedeniyle 78 vatandaşımız hayatını kaybetmiştir. Otelde
yangın merdiveninin, yangın sensörlerinin, yangın söndürme sistemlerinin ve yangın söndürme
tüplerinin olmadığı gündeme gelmiş ve bağımsız gazeteciler, olayı yaşayan vatandaşlar

tarafından da bu konular teyit edilmiştir.

Söz konusu otel restoranının, olaydan 19 gün önce Bolu itfaiyesi tarafından denetlendiği
bilgisi basma yansımıştır. Otel yönetimi tarafından Bolu Belediyesi’ne yapılan inceleme
denetleme başvurusu talebi üzerine, belediye tarafmdan yapılan denetleme sonucunda otelin
yangın önlemlerine ilişkin 7 farklı eksiklik tespit edilmiş ve bu süreçte otel yönetimi tarafmdan
ilgili denetim başvurusunun iptali için dilekçe verilmiş ve söz konusu denetim belediye
tarafmdan iptal edilmiştir. Bunun üzerine Grand Kartal Otel yönetiminin. Kültür ve Turizm

Bakanlığı tarafından yetkilendirilen özel bir denetim firmasından uygunluk raporu aldığı iddia
edilmektedir.

Bu bağlamda;

1. Bakanlığımz tarafmdan Grand Kartal Otel denetlenmiş midir? Bakanlığımz tarafmdan
kullanılması gereken denetim yetkisi tarafsızlığı ve bağımsızlığı şüpheli olan özel
firmalara mı devredilmektedir?

2. Bakanlığınız tarafmdan Grand Kartal OteT in denetimi için yetkilendirildiği iddia edilen
özel denetim firması tarafmdan uygunluk raporu verildiğine ilişkin iddialar doğru
mudur? Doğru ise; bakanlık bu firmadan kaç yıldır denetini hiztrieti almaktadır?

3. Bakanlık onaylı olduğu bilgisi kamuoyuna yansımış olan söz konusu firmanın Grand

Kartal OteT e ilişkin denetim raporunun detayları nelerdir? Söz konusu firma tarafmdan

yapılan denetimde yangın güvenliği açısından uygun bulunan/ bulunmayan koşullar
nelerdir?

4. Bakanlık onaylı olduğu kamuoyuna yansımış olan söz konusu firma, Grand Kartal

OteT e ilişkin kaç denetim uygulamıştır? Söz konusu firma tarafmdan Grand Kartal

Otele ilişkin uygulanmış denetimlerin yılları nedir? Söz konusu firma tarafından ilgili

otele karşı yapılmış olduğu iddia edilen raporların detayları nedir? Söz konusu

raporlarla ilgili olarak Grand Kartal OteT e uygunsuzluk bildiriminde bulunulmuş
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mudur? Firma tarafından yangın önlemlerine uygunluk bildirimi yapıldığı iddiası doğru
mudur?

5. Bakanlık tarafından, kültür ve turizm işletmelerinin denetim, sertifkasyon gibi
işlemlerini bakanlık adına yürütmekle yetkilendirilen şirketler hangileridir? Bu şirketler
tarafından Grand Kartal Otel’e ilişkin olarak hazırlanan belge ve raporları açıklayınız.

6. Bakanlık olarak tarafımzea onay alması gereken otel vb. turizm ve kültür işletmelerinin

denetimlerinin; tarafsızlığı ve bağımsızlığı şüpheli olan özel denetim firmaları yerine

Bakanlıkça yapılmasına ilişkin bir çalışmamz var mıdır?

7. 1181 Belge numaralı Bakanlığınız tarafından Grand Kartal Otele verilmiş olan Turizm

İşletme Belgesi’nin detayları nelerdir?

8. Turizm Teşvik Kanunu’nun 30. Maddesine göre belge talebinde bulunan işletmelerin

belgelendirilmesine esas denetimleri, belgeli yatırun ve işletmelerin niteliklerine ilişkin
denetimleri ve işletmeleri sımflandırma yetkisine ilişkin olarak bakanlığımz tarafından
Grand Kartal OteTe ilişkin olarak atılan adımlar nelerdir?

9. Grand Kartal OteTin Kültür ve Turizm Bakanlığı onaylı tüm firmalardan aldığı denetim
raporlarının detayları nelerdir?

10. Bu konuda. Bakanlık tarafından yetki ve sorumlulukların yerine getirilmediği iddiaları
doğrulandığı taktirde istifa edecek misiniz?

11. Sayın Bakan, ortağı olduğunuz ETS Tur tarafmdan söz konusu otelin reklamları

yapılmakta veya yapılmış iken, yani ortağı olduğunuz şirket söz konusu otelin

gelirinden pay alırken; soruşturmanın etkin ve adil olarak tamamlanmasım sağlamak

amacıyla istifamz söz konusu mudur?

12. Bakanlığımz bünyesinde konuya ilişkin olarak herhangi bir idari soruşturma

mekanizması devreye girmiş midir? Soruşturma kapsammda hakkında idari yaptmm
uygulanan kimse olmuş mudur? Söz konusu soruşturma kapsammda hakkında idari

yaptırım uygulanmış kimse var ise; bu kişilerin Bakanlığımzda görevli oldukları sıfat
ile isimleri ve ayrıca haklarında uygulanan idari yaptırım nedir?

13. Turizmin başkenti Antalya’daki turizm işletmelerinin denetimlerinde, son 1 yıl

içerisinde güvenlik önlemlerini almamış olması nedeniyle işletme ruhsatı Bakanlık
tarafmdan iptal edilen kaç işletme olmuştur?

14. Turizmin başkenti Antalya’daki turizm işletmelerinin denetimlerinde, son 1 yıl

içerisinde işletme ruhsatı düzenlenen kaç işletme olmuştur?


